

唱歌有助于帕金森病患者康复

今年4月11日是第14个“世界帕金森病日”。有资料显示，我国目前有170多万人患有帕金森病，65岁以上老年人的帕金森病患病率为1.7%。近日，有神经内科医生建议，在接受正规治疗的同时，有针对性的心理治疗、饮食调理和锻炼等，也可对帕金森病患者的康复起到积极作用。

据市第三人民医院（原铁路医院）神经内科主任、副主任医师罗秀忠介绍，帕金森病是一种中老年常见的中枢神经系统变性疾病。随着老龄化社会的来临，其患病率在国内正日渐增高。帕金森病症状表现为静止时手、头或嘴不由自主地颤动，肌肉僵直、运动缓慢以及姿势平衡障碍等，导致患者生活不能自理。统计显示，该病发病人群中男性人数稍高于女性。

罗秀忠说，帕金森病的具体病因目前尚未确定，一般认为与年龄、遗传因素和环境毒素接触等综合因素有关。现在，也没有可以使变性的神经细胞恢复的根本方法，因此，针对帕金森病，主要是围绕改善症状、减缓病情发展进行对症治疗，有药物治疗和外科手术等方法，此外，针灸等中医治疗



效果也较为明显。

“人们要提高对帕金森病的认识，发现症状要积极治疗。”同时，罗秀忠还提醒大家，心理治疗、饮食、康复锻炼等对患者也能起到辅助治疗的作用。

因为帕金森病患者常患有抑郁症，所以应鼓励患者树立自信心，保持积极乐观的心态。在饮食上，要多吃谷类和蔬菜瓜果，每日喝1杯牛奶或酸奶，不吃肥肉、荤油和动物内脏等。患者也可进行生理上的自助，

□记者 李永高 通讯员 王小燕

预防心脑血管病是系统工程

大量研究证实，心脑血管病的发生和生活方式关系密切。对个人而言，预防心脑血管病就像完成一项系统工程，需要兼顾方方面面。

第一步是戒烟并拒绝二手烟。实际上，吸烟或者被动吸烟是心脑血管疾病的独立危险因素。

第二步是培养合理的饮食习惯。减少摄入盐、糖、饱和脂肪及反式脂肪等，有益于预防心脑血管病。还应该多吃一些热量较低并且富含维生素、矿物质、纤维素和其他营养素的食物。

第三步是坚持适量运动。坚持运动不但能使能量的摄入和消耗达到平衡，更能增强体力、运动能力，提高心脏和肺的工作效率，改善冠状动脉血流，调节血压和心率，使其趋于平稳。运动还可以减少血小板聚集，增加纤溶性，减少心肌梗死和中风的几率。

最后，保持良好的心态也非常重要。冠心病的发病率和人们生活中的压力有关系，压力可能是影响心脏病和中风的危险因素。

(建忠)

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618